第二学期期中教学质量检测

高一数学试卷

满分：150分      时间：120分钟      命题人：唐大军  

一、选择题(每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)

1．在△ABC中，
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3．若集合
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4．在△ABC中，若
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A．等腰三角形           B．等边三角形
C．直角三角形           D．等腰三角形或直角三角形
5．若
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6．下列不等式的解集是R的为(      )
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7． 已知
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}

n

a

是等差数列，
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8．△ABC的三内角A,B,C的对边分别为
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9． 已知
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二、填空题（每题5分，共25分）

11．若实数a,b满足a+b=2,则
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12．等差数列[image: image50.wmf]{

}

n

a

中[image: image51.wmf]1928

20

aaaa

+++=

，则[image: image52.wmf]37

aa

+=

                      .
13．不等式
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14．已知数列
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15．给出下列四个命题：
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所有正确命题的序号是                           

三、解答题（共75分）

16．（本小题12分）已知函数
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（1）若
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（2）若
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17．（文12分）在△ABC中，已知
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，
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（理12分）已知△ABC的内角A、B、C所对的边分别为a，b，c，且a=2， cosB=[image: image74.wmf]3
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．
（I）若b=4，求sinA的值；  
（II）若△ABC的面积S△ABC =4，求b，c的值．
18．（12分）设等差数列
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（Ⅱ）求
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19．（本小题12分）△ABC中A,B,C的对边分别为a,b,c，且
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求：（1）角B的大小；

   （2）若
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20．（13分）某营养师要为某个儿童预定午餐和晚餐。已知一个单位的午餐含12个单位的碳水化合物，6个单位蛋白质和6个单位的维生素C；一个单位的晚餐含8个单位的碳水化合物，6个单位的蛋白质和10个单位的维生素C.另外，该儿童这两餐需要的营养中至少含64个单位的碳水化合物，42个单位的蛋白质和54个单位的维生素C.

    如果一个单位的午餐、晚餐的费用分别是2.5元和4元，那么要满足上述的营养要求，并且花费最少，应当为该儿童分别预定多少个单位的午餐和晚餐？
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成立，求实数c的范围。（理科做，文科不做）
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16．（本小题6分）
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17文科解：根据正弦定理，
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18解：（1）由an = a1 +（n-1）d及a3=5，a10= -9得
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数列{an}的通项公式为an=11-2n                    ……..6分
        (2)由(1) 知Sn=na1+
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19.（1）由余弦定理得：a2+c2-b2=-ac,得B=1200
（2）由
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20.解：设该儿童分别预订[image: image116.wmf],
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   即
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作出可行域如图所示：
经试验发现，当x=4,y=3 时，
花费最少，为[image: image119.wmf]2.54
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